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Ulaştırma Elektronik Takip ve Denetim Sistemi (U-ETDS), 01 Ocak 2020 tarihinden sonra zorunlu olarak uygulamaya girecektir. 

U-ETDS sistemi, 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanunu (KTK) ve Karayolu Taşıma Yönetmeliği (KTY) çerçevesinde taşımacılık faaliyetinde bulunan firmaların taşıdıkları eşya, kargo ve yolcu hareketlerinin elektronik olarak gerçek zamanlı takibi, değerlendirilmesi ve denetimi imkanlarının sağlanacağı bir bildirim sistemidir.

U-ETDS sistemi, KTK ve KTY çerçevesinde taşımacı olarak ticari faaliyet gösteren,

1- Tarifeli/tarifesiz yolcu taşımacıları (A1, A2, B1, B2, D1 ve D2), 
2- Eşya taşımacılarını (K1, K3, C2 ve C3), 
3- Lojistik işletmecilerini (L1 ve L2), 
4- Kargo işletmecilerini (M1 ve M2), 
5- Nakliyat ambarlarını (N1 ve N2), 
6- Dağıtım işletmecilerini (P1 ve P2), 
7- Taşıma işleri organizatörlerini (R1 ve R2) 
8- Terminal işletmecilerini (T1 ve T2),  kapsamaktadır.

U-ETDS sistemine veri gönderimi iki yolla yapılabilmektedir. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığınca yayımlanmış duyuruya göre iki yöntem aşağıda açıklanmaktadır. “ Bunlardan birincisi E-Devlet portalı (kamu.turkiye.gov.tr) üzerinden taşımacıların  taşıma faaliyetlerine ilişkin verileri girmesi ve bu yolla U-ETDS sistemine veri iletmeleridir. Yetki belgesi sahiplerinin Bakanlığa bildirdikleri imzaya yetkili kişiler veya yazılı olarak müracaat etmek suretiyle operatör olarak yetkilendirilen kişiler E-Devlet portalına giriş yaparak, yetkili oldukları firma adına veri gönderme işlemini gerçekleştirebilmektedirler. 

Sisteme veri göndermenin ikinci ve oldukça kolay yolu ise web servis denilen yöntemdir. Bu yöntem birinci yöntemden çok daha basit bir çözümdür. ATLAS TMGD olarak UETDSATLAS adıyla U-ETDS entegrasyon programını geliştirdik. Kullanılan programın Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığının U-Net Otomasyon sistemiyle veri alışverişini sağlamak suretiyle, paydaşlarımız, programımıza girmiş oldukları taşıma bilgilerini (taşıt, yolcu, hareket saati, güzergah vb…) otomatik olarak ve başka hiçbir zahmete girmeden (E-Devlete giriş yapmadan) U-ETDS sistemine iletmeleri mümkündür.” 

Tehlikeli maddelerin karayollarından taşınması hakkındaki ADR mevzuatı, “GÖNDEREN” işletmelerimize taşıma evrakı hazırlamayı zorunlu kılmaktadır. UETDSATLAS  programında bizim üstünlüğümüz, taşınacak tehlikeli maddeler için hem taşıma evrakının hazırlanması, hem de entegre bildirimin yapılması olacaktır. Gerektiğinde taşımacı, taşıma evrakının çıktısını alabilecek, yol kenarı denetimlerinden sorunsuz geçiş yapılabilecektir. Ayrıca çoklu ürün gönderimi yapan işletmelerimiz için yük bildiriminin excel tablosu seklinde topluca yapılabilmesinin sağlanması da ilave avantaj sağlayacaktır.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, K2 veya C2 sınıfı taşımacılık belgesi olup kendi malını taşıyan işletmeler icin de U-ETES (ELEKTRONIK TAŞIMA EVRAKI) adıyla yeni bir sistem kuracağını duyurmuştur. Bu sistemin devreye gireceği tarih belli değildir ancak, yürürlükte bulunan tehlikeli maddelerin karayollarından taşımacılığına ilişkin Avrupa anlaşması (ADR) mevzuatı gereğince isletmeler, tehlikeli madde taşımacılığında TAŞIMA EVRAKI düzenlemek ve araçlarında bulundurmak zorundadırlar.

uetdsatlas sisteminin özelliği, işletmelerimize hem taşıma evrakı hazırlamasında, hem de U-ETES sistemi kurulduğunda hazır olmayı garanti etmektedir. İster UN numarası bulunan bir veya birden fazla kalem mal, isterse tanker (dolu veya boş, temizlenmemiş) taşıma evrakı Türkçe ve İngilizce dillerinde otomatik şekilde hazırlanmakta ve hem U-ETDS, hem de U-ETES sistemine bildirime hazır hale gelmektedir.


Ocak ayı içerisinde tüm kullanıcılar için deneme amacıyla ücretsiz olarak hizmet verecek olan uetdsatlas webservis sistemini kullanmak için  ilk yapılacak iş, dilekçe ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Bölge Müdürlüklerinden IP numarası ve şifresi alınmasıdır. Hem kişisel verilerin kullanılması, hem de ticari bilgilerin korunması ve güvenliği bizim için önceliklidir. Talep edildiği takdirde karşılıklı yapılacak gizlilik sözleşmesi ile verilerinizin güvende olacağından emin olarak hem taşıma evrakınızı zahmetsizce hazırlayın, hem de zorunlu bildirimlerinizi güvenle yapın.
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